Орган Свердловского областного и городского комитетов ВЛКСМ

1 (3888).

Воскресенье, 1 января 1950 года.

цена 20 коп.

С Новым годом, друзья!

фету времени у славного 1949 чивший школу рабочей молодежи вождю мы не воплотили свои года.

Как и всегда, перешагивая грань годов, открывая новую страницу исторической летописи великих дел, весь трудовой народ нашей огромной Родины и каждый из нас в отдельности подшлом году.

И мы с гордостью можем сказать, что старый наш друг - год сорок девятый — принес Родине множество замечательных побед. Год четвертой послевоенной пятилетки — он стал по существу ее завершающим годом. О завершении планов рапортовали Родине многие предприятия нашей страны. 1949 год прославлен самоотверженным трудом миллионов советских людей. Безгранична созидательная энергия нашего народа, вдохновленная великой партией Ленина — Сталина.

Много сделала за истекший год и молодежь сталинского Урала.

Сколько простых юношей и девушек, дерзая и творя в труде, добились огромных успехов! Токарь Михаил Долгополов, выполнивший 17 годовых норм, и фрезеровщица Вера Кобякова, сработавшая больше, чем за 10 лет, Михаил Масленников — инициатор движения за звание отличного производственника и агроном Александра Волокитина, создавшая в своем колхозе хату-лабораторию и несущая свет мичуринской науки сельской молодежи, токарь Валентин Озеров, высту-

ОВЫЙ, 1950 год наступил. павший перед учеными с докла- сывали письмо своему лучшему Уверенно вступил он в дом об опыте скоростного реза- отцу и другу родному Сталину. свои права, приняв эста- ния металла, Иван Кокорин, оконс золотой медалью, и тысячи других скромных патриотов великой Родины, прославили своими делами минувший год.

Советские люди всегда смотрят вперед с твердой уверенпостью. Они знают, что в настуводит итоги свершенного в про-пившем году будут еще и еще множить свои успехи.

> Каждый год у нас, в советской ний и трудовых подвигов. стране, высоко поднимается над уровнем предыдущего. По светлым ступеням годов мы все ближе и ближе подходим к заветной цели.

Эта цель — коммунизм.

Сегодня в честь нового, 1950 года зажглись праздничные новогодние елки. Молодежь, уверенная в своем светлом завтра, бодро встречает грядущее. Радостно трудовой праздник. И мы имеем конца». право так радостно встречать его — ведь мы готовы отдать все лучшее, что у нас есть, на алтарь Отечества.

Наступил 1950 год. Дан старт дой девушки. новым победам!

Каждый из нас, дорогие друзья, немного мечтатель. Мы мечтаем о своем светлом будущем, строим близкие и далекие планы. Но мы никогда не мечтаем о воздушных замках, о несбыточных сказочных подвигах. Наши мечты реальны, но от этого они не менее прекрасны, не менее величественны.

В дни перед новым годом все мы, уральцы, обсуждали и подпи- дорогие друзья!

Разве в своих обязательствах мечты, свои лучшие желания!

Сколько прекрасных патриотических дел раскрывают перед нами слова и цифры наших обязательств. Каждая из этих цифр такая простая, раскрывает широчайшие перспективы огромнейшей возможности для все больших и больших творческих дерза-

Сколько инициативы, ума и упорства должен вложить каждый комсомолец, каждый юноша и девушка, чтобы с честью выполнить наше общее обязательство товарищу Сталину, чтобы исполнить свои желания, осуществить свои мечты.

«Молодежь-наша булущность, наша надежда..., -- говорил товарищ Сталин.-Она должна донеприветствует она этот дружный сти наше знамя до победного

> Оправдать эти слова вождя, быть достойными представителями нашей сталинской молодежи — долг каждого юноши, каж-

> А для этого нужно жить, работать и бороться так, как учит говарищ Сталин. Воспитывать себя в духе коммунистической морали, развивать в себе качества передового советского человека, черты нового, отдавать все свои силы и знания на благо народа.

Вперед же, к новым победам в труде и учении!

С новым радостным годом,



на знамени нашем. И нас не пугает времен крутизна. Вперед и вперед несгибаемым маршем Шагает советская наша страна. Ведет нас к вершине уверенно Сталин. Предвидит он каждый пути поворот.

Глазами вождя мы уже прочитали В лучах коммунизма сверкающий год.

чеканной походкой, Друзей ободряя примером своим, Мы делаем первую в мире проходку и гордо поем победителей гимн: Славься, отечество наше свободное. Счастья народов надежный оплот. Знамя советское — знамя народное -Пусть от победы к победе

Стихи и рисунок П. ЕВЛАДОВА.

Сквозь синие очки, прикрывая лицо рукавом, | зывает профессорам, что можно увеличить число [Федор Петухов следит за посалкой шихты. Раскаленная нечь дышит жаром. От взора сталевара не ускользает ничто. На ходу он отдает четкие, отрывистые указания то машинисту посадочной, то подручным Сергею Крючкову и Алексею Аносову.

Печь загружена шихтой быстро. Федор подает знак — и пультовой монтер Александр Рычков включает ток. Раздается произительный, реэкий треск.

Печь мощно гудит. Сквозь щели, по кразм заслонки, вырывается множество ослепительных

Федор Петухов и его друзья ведут скоростную плавку — выдают превосходную сталь в счет пового года...

В это время в другом конце области, в Каменск-Уральском, токарь комсомолец Василий Карнаух включает свой станок на невиданное число оборотов шпинделя. Отливаясь синевой, надает первая стружка. Проходит несколько минут и - деталь готова.

Василия называют «богатырем труда». В самом деле: труд для него-творчество. Какое бы сложное задание юноша ни получил, всегла находит пути, ускоряющие его выполнение. Он рационализирует, изобретает, учит других.

И когда Василий Карнаух учит товари:цей своим методам, свераловский токарь-экоростинк Валентин Озеров выступает на ученом совете

оборотов шпинделя до 1.500-1.800 в минуту. Это означает — будут сотни дополнительных деталей, десятки новых машин и станков.

В Карпинске, на угольных копях, неутомимо дерзает машинист экскаватора Геннадий Елышев. Новатор усовершенствовал технологию погрузки топлива, и добился рекордной выработки угля: полторы-две нормы в смену. Его методами интересуются ученые горного института, об этих методах пишут свои дипломы студенты.

Трудовые подвиги Елышева перекликаются с подвигами комсомольца Высокогорского железного рудника Алексея Заикина, мастера скоростной проходки. Он добывает железную руду.

Мощными экскаваторами ее грузят на платформы, и юркие локомотивы увозят на обогатительную фабрику. Оттуда — к бункерной эстакаде соседнего металлургического заведа-гиганта. Там работает знатный доменщик Валерий

И как знать, может быть сотни тони сверхпланового металла, выданного Крючковым и Петуховым, и десятки тысяч тони угля, добытого Елышевым, и повые станки и машины, изготовленные руками Карнауха и Озерова, всех их лрузей и товарищей, может быть повезут тяжеловесным, скорым составом манинисты комсомольцы Николай Елисеев, Владимир Хромых, Николай Иестеренко.

Для нас — это явление обычное. В забое Уральского политехнического института и дока- шахты и у печи домны, за штурвалом локомоти-

ва и на строительных лесах, у станков и машин--всюду несет трудовую вахту орлиное племя, совершая славные подвиги, подчяняя себе стремительный бег времени, шагая вперед и впе-

В самом деле! Сколько юношей и девушек, встречающих эту новогодиюю ночь в кругу своих друзей и товарищей, радостно улыбнувшись, про себя подумают: «Нет! Я встречаю пе 1950 год. Я отметил эту дату три, пять лет назад. Мыслями и делами — я в будущем!».

Улыбнутся свераловский токарь Михаил Лолгополов, завоевавний своим трудом право встречать год... 1963, и верхне-сергинская фрезеровшица Вера Кобякова, шагнувшая в год 1956, и ее товарищ по работе слесарь Анатолий Могиленских, живущий в году 1959, и 85 юношей и девушек Егоршинского радиозавота, еще в октябре минувшего года завершившие патилетку...

Да возможно разве в короткой статье перечислить имена всех богатырей, имя которым - ле-

Что же позволяет им итти вперед, опережая время? Какая сила управляет поступками мололых строителей коммунизма?

Великая любовь к Родине, забота о благе еевот в чем секрет великих свершений и нобед нашей молодежи. Она трудится ради блага общего, народного, государственного. Ею движет ленинская идея социалистического соревнования, новое, коммунистическое отношение к труду глубокое понимание его общественной значимести.

Инчто так не возвышает человека в нашей

стране, как труд. В труде во имя Родины, во имя торжества коммунизма — смысл нашей жизни.

И никого в нашей стране не удивляет, когда юноша, работая, учится и учит других, когда он сидит за партой вечерней школы, техникума, вуза или выступает с кафедры перед профессорами и академиками.

Это стало мерой поведения. Это стало законом, ибо широкий путь к знаниям открыт у нас каждому, и стирание грани между трудом умственным и физическим становится явью.

Когда-то автомобильный король Генри Форд С иничной наглостью заявил, что «только два стимула заставляют людей работать: жажда заработной платы и боязнь ее потерять».

Это мораль не только Генри Форда, но и нынешних его коллег - человеконенавистников. прожженных дельнов Уолл-стрита и Сити, которые ярмом гнета жестоко душат рабочих людей, делают особенно мрачной и безрадостной жизнь молодежи.

Там говорят: «Несчастье быть молодым!». Мы говорим: «Наше счастье — наша социа-

листическая Родина!». И сегодия, поднимая - заздравный кубок за успехи минувшего и великие свершения нового года, мы желаем здоровья и сил, счастья и удач нашей молодежи, славному поколению строителей коммунизма, нашим братьям и сестрам, в чьих благородных сердцах быется высокое натриотическое чувство, заставляя стремительно итти только вперед, опережать время.

п. норкин.

мы идем к коммунизму

разу в жизни, но мы корошо знаем целом ряде государств земного шара. круг друга. Мы — солдаты одной великой армии строителей коммунизма. А поэтому нозволь назвать тебя соратником и

пачалу еще одного года, приближающего чему Советский Союз, празднуя 70-летне нас к победе коммунизма. Для тебя слоторого во всех уголках мира любовно нас, не имеет нрава устанавливать и тать но-сталински. называют отцом и учителем, и, говоря о присуждать такие премии и пичьим котором, самое слово Человек следует ин- именем, кроме имени Сталина — велисать с большой буквы, еще в 1906 году говорил: «...Социалистический строй быть названы! с такой же неизбежностью последует за канитализмом, как за ночью следует день». Его пророческие слова оправдались. Светлый день социализма сменил вечества. Что устоит перел этой силой!? мрачную ночь угнетения и горя. Мы знаем: вслет за светлым утром — сопиализмом-наступит сияющий солицем безмерного счастья полдень - коммуимам. Так должно быть, так будет, так сказал Сталин. Мы все живем и трудимся во имя наступления этого солнечного полдия истории человечества.

Как свежи в памяти все мгновения последних дней прошлого года. Разве есть в человеческом языке слова, способные выразить мощь морских воли, поднимающих корабль к самым облакам. Разве найдень слова, чтобы описать высоту и величие воли народней любви и признательности к своему вождю и учителю, нахлынувших со всех сторон в день, когда мы праздновали семидесятилетие жизни и труда своего родного Иосифа Виссарионовича Сталина. Великого зодчего народ-строитель приветствовал рапортами о нод'еме на повую высету стен сооружаемого народом величественного здания, имя которому коммунизм. И я знаю, дорогой товарищ, что твой труд бурливым ручейком вливается в океан трудовых усилий советского народа и, твердея менолитными, прочными, как сталь кампями, укладывается в сте-Зума и справедливости.

Ты вправе гордиться за внесенный тобою вклад в общее дело. То святая и чистая гордость. Этой гордостью было полно твое сердце и тогда, когда ты вместе с товарищами обсуждал нисьмо, с которым комсомольцы и молодежь Советского Союза обратились к товаришу Сталину в день его рождения.

считаем своим долгом отчитываться не- сады, еще обильнее будут урожан колред товарищем Сталиным в своих делах, хозных полей. разре только мы берем перед иим свои; родной демократии так же, как и народы Советского Союза, считают его своим вождем и учителем.

Сталин, высоко несущий величествен-

В авангарде этой армии выступает народ Советского Союза. Народ, разгромивший гитлеровскую Германию и империалистическую Японию, парод-победи-Сейчас утро. Над Родиной шагает тель больше, чем кто-либо, не хочет войпервый день невого, 1950 года. Ты слы- ны и умеет ценить каждое усилие, наиншь его твердую поступь и радуешься правленное на укрепление мира. Вот посвоего мудрого вождя, провозгласил уставо коммунизм сплавлено воедино со сло- новление Сталинских премий «За укрепвом Сталии. Он ведст нас к коммуниз- ление мира между народами». В этом чайшего борца за мир, они не могут

Сталин, народ, коммунизм — вот атомная взрывная сила века, движущая гигантскими шагами историю чело-

Сколько мечты в чудесном слове коммунизм! Но для нас коммунизм уже не мечта. Это совсем близкее завтра. В 1946 голу наш Иосиф Виссариопович, выступая 9 февраля перел избирателями. сказал о том, что советским людям следует сделать для наступления комму-

Каждый год пашей жизни — сту пень, приближающая к коммунизму. И лучие, если ступени будут повыше, мы скорей поднимемся к цели. А мера их высоты - трудсвое упорство советских людей, их умение перевыполнять плановые задания, их творческие дерза-

Оглянемся на минуту назад, измерим высоту нашего под'ема на дороге борьбы пропасти, полны злобы. Опи еще шипят и побед в прошлом году. Какая высота! Шаг поистине достойный народа-вели. ны быть бдительны. Зорче глаз, напрякана!

Посмотри вокруг! Трубы новых завонустая земля. Растут и украшаются на- глазами следят за костью, застрявшей в ни города. Родная советская земля удив- глотке соседа. Англичане и французы ляет обилием урожаев. Подумай о тех, сговариваются между собой как бы обчыми руками преображается страна, мапуть своего заокеанского партнера п Это — наши друзья, это — мы с тобой. избавиться от его довольно-таки тяжело-Приятно и бесконечно радостио чувство- ватой «помощи». А банкиры с Уоллны возводимого нами Дворца счастья, ра- вать себя в строю богатырей, смело бе_ стрита боятся поделиться «секретом» рущихся даже за переделку самой при- атомной бомбы даже с апглийскими воен-

На огремных пространствах Заволжья, на берегах реки Урал уже в 1949 году зазеленела буйная пересль молодых дубрудно зелеными лентами, они преградят Да разве только мы, севетские люди, путь суховеям, и еще краше расцветут

А сколько работ представлено на сообязательства. Трудящиеся стран на искание Сталинских премий? В несколько раз больше, чем в 1948 году. Разве сылка шппонов и провокаторов в страны это не говорит о творческом горении наредной демократии. Их мораль советских людей, о их стремлении быстрее шагнуть в зовущее завтра. Только жих земель. пое знамя Маркса-Энгельса-Ленина, у нас возможен такой дсклад, какой об'единяет вокруг себя сторонников мира сделала доярка Милда Лаздинь на сессии лам людей мира и прогресса? Ничего! и демократин во всех странах. Неисчис- Латвийской Академии наук. Только у Правда на нашей стороне, дорогой друг. лимость и мощь легиона борцов за мир нас колхозник становится членом ученопродемонстрировали конгрессы в Пари- го совета научного института, только в

Дорогой читатель! Мы не виделись ни же и Праге, с'езды сторонников мира в нашей стране рабочего-новатора могут избрать в академики.

Замечательно и то, что для нас стали привычными сообщения газет о соревновании нефтяников Плоешти и производственных рекордах угольщиков Домбровщины. Открытие нового университета где-нибудь в Венгрии или Китае воспринимается как обычные будничные дела нашей действительности. Но сколько значимости в этих фактах. Они говорят о том, что на путь сониализма встунили новые миллионы тружеников и на му! Мудрый и прозоранвый человек, ко- высшая справедливость! Никто, кроме примере Советского Союза учатся рабо-

> Дружба пародов, об'единенных в демократический лагерь, их общий труд стали движущей силой общественного развития.

> Пусть злебствуют заправилы Уоллстрита. Они хотели бы уничтожить даже самое слово коммунизм, но они бессильны. У них вырвана даже атомная бомба, размахивая которой они собирались загнать человечество в грязную долларовую паутину. Грязное тело капитализма раз'едают болезии, присущие самому существу этого мира. Во всех капиталистических странах 40 миллионов людей не могут получить работы в хлеба. В Нью-Порке — городе банков и небоскребов-не находится средств для постройки жилищ, и тысячи семей рабочих ютятся в подвалах. Рабочие голодают, они разуты и раздеты, а про мышленное производство в США только за один год упало на 22 процента.

Время капитализма идет к концу. Поэтому империалисты, стоящие на краю и жалят, как ядовитые змен. Мы должженней слух!

Капиталисты ощерились друг на друдов дымят там, где еще вчера лежала га, как пепные псы, и кровожадными ными, с самыми своими близкими друзьями но Северо-атлантическому пакту.

Они считают себя людьми высокой правственности и морали. Какая может быть мораль у грязных шакалов, вроде ков, кленов и акаций. В этем году на пресловутего председателя комиссии по широких просторах степей вырастут по- расследованию антиамериканской деявые рощи молодияка. Поднявшись изум- тельности Томаса, который сам оказался взяточником и вором? И такой, с позволения сказать, блюститель «порядка» лучше всего характеризует существо демократии по-американски. Их мораль расовая дискриминация и моральное растление молодежи; их мораль - лишение рабочих права на забастовку и запроповедь космополитизма и захват чу-

> Что могут они противопоставить идеа-Время работает на нас. Начался еще роз откинул полу соболиной дохи, один год величественного, созидательного: труда. С надеждой и уверенностью смотрят вперед народы Советского Союза и ну зала светловолосый и ясноглазый наши соратники и друзья в странах на- мальчик в накинутом на плечи темнородной демократии. Впереди великая цими звездами цель — коммунизм К нему нас ведет — Новый год! — в радостном изумлемудрый Сталин! Будем достойными его нии воскликнули сотни голосоз. — Ура, великого дела! Прославим 1950 год по выми подвигами на фронте труда!

Б. ЯРОГОВ.

Н. КУШТУМ.

МОЯ СТРАНА

Как хороша моя страна! Ей наши думы отданы. Друзьям мила, врагам страшна, Могуча высится она, Как неприступная стена -Оплот труда народного.

Она, как гимн, у нас в сердцах, На подвиги зовущая. Ей все верны мы до конца. И кто посмеет отрицать, Что волю нашего бойца Ведет впсред грядущее.

Я, как и все, мечтой горю, Что счастьем называется, И в лад с другими говорю, Встречая новую зарю: Наш век подобен январю -Он только начинается.



Зажглясь новогодняя елка *************************

Фотоэтюл Ю. Владимирского.

Новогодний фельетон

В ДЕКАБРЬСКУЮ НОЧЬ

На вершине лесистого великана -«Камня-стоцвета» стоит горный моло-дежный Дворец отдыха «Урал». Высится он в горах, зажигая в зимние ночи лучами из своих зеркальных окон бриллиантовую россыпь на заснеженных ве-

ковых соснах и кедрах В один из зимних вечеров двери широко распахнулись, и в них облако морозного воздуха. Когда оно растаяло, молодежь шумно зааплодировала — у дверей стоял улыбающийся дед-Мороз в горностаевой шапке, соболиной дохе, ловко перехваченный широким красным кушаком.

- Браво! - звенели в зале молодые - Стахановский привет дедуголоса Морозу!

- Спасибо, друзья мон, за ласковый прием, - раскладивался неожиданный гость на все стороны. - Но, юные я примчался нынче на своем вихревом вездеходе не один - и дед-Мо-

- Ну, выходи, голубчик.

Из под полы смело вышел на среди-

— Новый год! -- в радостном изумлетоварищи! Уважаемый директор, готовь-

Не могу я проводить данное культурномассовое мероприятие досрочно. Какой Новый год, когда до 1 января еще чоргте знает сколько дней.

- Да вот же, тозарищ директор, наш Новый год стоит перед вами. — А чем он докажет, что он Новый

По залу прозвенел серебристый детский смех, и мальчик ловко взобрался на плечо высокого юноши.

— Доказать это, дядя директор, я дадесят звезд.

- Браво! - прогремело по залу. - И дел-Мороз сказал, что вы принимаете в этот Дворец отдыха только молодежь закончившую свой трудовой год, неслась как вы выражаетесь, «черт-те знает за песня: сколько дней до 1 января», что у вас уже нехватает зданий для такой стремительной молодежи.

- Неопровержимо, что это наш Новый

- А если говорить в порядке само-

нием явился в ваш Дворец. — Ура! Доказано! Директор разрешает

данное культурно-массовое мероприятие. - И молодежь закружилась в вихре чудесного вальса вокруг водруженной дедом-Морозом елки, на которую Новый год пригоршиями бросал многоцветные звезды

Первый тост за богатым новогодним столом сказал дел-Мороз.

- Молодые мон друзья! Вы называете седобородый, но модожавый румяный меня дедом-Морозом, но я чувствую, что неудержимо молодею в нашей прекрасной стране. И тем быстрее, чем выюное советское поколение - все более бурно растете. Среди славных имен патриотов Родины и героев, молодые ваши имена звучат все шире, все Радостные песни вашей солнечной юности перекатываются по стране, перехлестывают границу и рубежи, и молодежь всего мира подхзатызает вашу песню дружбы. Счастье пародов, светлое завтра в ваших руках, друзья! И и поднимаю этот хрустальный бокал вина за нашу сталинскую молодежь, бесстрашную в боях с врагамя и могучую в мирном труде. Я пью это рубиновое вино молодости за юношей и девушек Урала, держащих крепко свое слово перед своим великим вождем и отцом Зэ ваш победоносный Новый трудовой год!

— А теперь, мой дружок, — сказал дед-Мороз резвившемуся с молодежью те быстро нозогодний праздинчный стол. Новому голу. - пора нам в путь. Я до-— Погодите, неугомонные скоростни-ки! — кричал директор. — Слушайте! пих новых друзей, а от них ты переберешься дальше, на Запад.

- Я не хочу на Запал, - решительно ответил мальчик — Там мена схватит злобный дядька Сам из американского сената, а палач Медина будет пытатьне принес ли я в их старый мир новых песен вольности и свободы.

Молодые сильные руки высоко подняли ясноглазого мальчика.

- Не бойся, наш звездный мальчик! За рубежами свободных стран тебя страстно ждут наши преданные друзья. же очень рад. Вот мой тулупчик,— смот- Они примут тебя, как вестника норите — на нем тысяча девятьсот цять вых побед братства и дружбы народов всего мира. Ты передань им наш боевой 🤏 молодежный гимн.

велед радостным полуночным гостям, перекрывая гул выожного вихря, попризывная призывная

> - В разных землях и странах, На морях, океанах, Каждый, кто молод, дайте нам

руки, В наши роды, друзья! А. ИСЕТСКИИ.



Скоро Юрэ Бурнатов, Нариман Козарманов и Нина Вьюшкова будут рабочими стахановцами. Порукой тому — их отличная учеба в ремесленном Снимок М. Просвирнина:

Нам цели нет прекрасней и дороже, чем вдохновенно строить коммунизм!

С каждым годом меняется облик нашей страны. На глазах возникают в тайге заводы, в песках — каналы, в сухих степях — лесные полосы. Непрерывно растет техника, растут знания и мастерство людей, управляю-

В 1934 году 26 декабря лучшие металлурги страны были в Кремле на приеме у товарища Сталина. Там поднимался вопрос об улучшении козфициента использования доменных печей, который был тогда зачастую не

Прошло всего 15 лет после этого знаменательного дня. Старший горновой металлургического завода имени Серова Геннадий Фукалов вместе со своей молодежной бригадой добился в ноябре рекордного коэфициента — 0,66. Такого коэфициента не было еще ни у одной доменной печи

Тем и замечательна наша жизнь, что каждый новый день мы делаем более светлым, каждый новый год более богатым.

Об этом взволнованно пишет молодежь в сотнях писем, поступающих в редакцию. Молодые рабочие, учащиеся, студенты, молодые научные сотрудники рассказывают о славном пути, который прошли, и делятся своими планами на будущее, на 1950 год. Эти письма проникнуты единым, огромным желанием - желанием помочь любимой Родине в великой стройке коммунизма.

Сегодня мы печатаем некоторые из этих писем.

ГЛАВНОЕ—В УЧЕБЕ

В ГОДЫ Великой Отечественной войны, окончив школу ФЗО, я пришел на Серовский металлургический завод, в дружную семью металлургов, в доменный цех, где работают известные доменщики — мастер Иван Гаврилозич Мелещенко, обермастер Никита Капитонович Соколов и начальник смены Дмитрий Петрович Мухаркин. Они стали моими первыми, ближайшими учителями. У них я учился и учусь лучшим мето-

Как то Иван Гаврилович Мелещенко пришел в доменный цех и поделился своими мыслями, сказал мне, что уже долгое время обдумывает вопрос непрерывного форсированного хода печи.

Я тоже думал над этим и попросил мастера разрешения закрывать летку па ходу, не прекращая дутья.

Мелещенко разрешил. Опыт удался и дал замечательные результаты. С тех пор уже на всех печах у нас стали закрызать летку на ходу.

Через полтора года работы мне лове рили бригаду и назначили старшим горновым Много энергия, инициативы, настоящего творчества внесли мы в свой трул. Работали, как гозорится, с отоньком. И вскоре бригада начала дазать рекордный коэфициент использования заводы получи полезного об'ема печи. Этот услех нас окрылил. В ноябре 1949 года у моей брягалы этот коэфициент был — 0,66

Радостно сознавать, что каждая тонна выплавленного нами чугуна укрепляет могущество Родины радостно трудиться в крепком, дружнем коплективе. Более месяцев наш цех носчт звание лучшего доменного цеха страчы, удер:кивает переходящее Красчое знамя Сове та Министров и ВЦСПС. И вог в канун



ювого 1950 года мне хочется сказать: все, что мы сделали, - хорошо, но впереди нужно сделать еще больше.

Впереди много интересного.

Практика работы показала — коэфициент, достигнутый нами, можно значительно уменьшить. А это значит, заводы получат сотии тоин сверхилано-

В 1950 году я заканчиваю обучение в школе мастеров и мечтаю продолжить свое образование в техникуме.

Отличная работа и учеба—это главное плане на будущее. Так думлют и мол товарищи горновой Александр Аробей, старший газовщик комсомолец Генцадий

> Геннадий ФУКАЛОВ, старший горновой.

Крепить связь науки с практикой

Сегодня, в день нового, 1950 года, мне хочется рассказать о своих творческих планах на будущее.

Еще студентом я решил заняться исследовательской работой, и через год после окончания Уральского политехнического института, выдержав серьезный конкурс, стал аспирантом кафедры технологии машиностроения.

Последнее время на машиностроительных предприятиях нашей страны широко распространились методы скоростной обработки металлов резанием. Поэтому особенно важное значение приобрели вопросы производительной и качественной заточки режущих инструментов, а также повышение их стойкости.

Один из напболее эффективных способов повышения стойкости электро-искровое упрочнение. Применение этого метода значительно повышает стойкость инструмента. Если учесть огромный расход режущего инструмента, то станет ясно, что даже небольшое повышение его стойкости сэкономит стране миллио-

цов» Горбатова и Наташи Петро-

вой в ньесе «Где-то в Сибири»

Ирошниковой. Эти героини — пред-

ставители двух поколений комсо-

годы гражданской войны. Она —

смелая и решительная девушка, по-

рвавшая с прошлым, семьей и по-

гибшая в борьбе за светлое счаст-

В образе Наташи Петровой во-

ливое будущее своего народа.

Гимпазистка Логипова жила в

Но, несмотря на широкое распространение этого метода, сам процесс электро-искрового упрочнения пока еще мало изучен. Важность задачи, возможность помочь своей работой нашей промышленности побудили меня несвятить этому свою кандидатскую диссертацию.

Минувший год ознаменовался большим событием в моей жизни. Я стал членом Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). В новом году я думаю сдать остав- у шиеся кандидатские экзамены и закенчить экспериментальную часть своей диссертационной работы. Еще более тесной, плодотворной стапет / моя связь с машиностроительными предприятиями города. Общение с производственниками обогащает меня, пополняет мой опыт и знания, расширяет инженерный кругозор, помогает мне итти в ногу с бурно развивающейся в нашей стране тех-

Александр СПИРИДОНОВ. аспирант Уральского политехнического института.

За богатый урожай

Новогодиее солнце встает над колхозными селами. И как всегда, в эти дни колхозники думают е будущем. Гстовятся к новым победам, к борьбе за высокий урожай 1950 года. Еще с осени началась забота о будущем урожае.

Комсомолец тракторист Камышловской МТС Леонид Сараев, добившийся в 1949 году выработки в 379 гектаров на колесный трактор и экономии 564 килограмма горючего, лучшая комсомольско-молодежная тракторная бригада Николая Смокотина уже подготовили свои машины к весеннему севу.

Комсомольцы всегда показывают пример в труде. В 1949 году отлично работали комсомолец комбайнер Александр Кондратьев и молодежный комбайновый агрегат Михаила Прожерина. Успешно выполняя трехлетний план развития животноводства, известные доярки райзна Валентина Аржанникова и Сима Бачурина добились от закрепленных за ними коров высоких удоев.

Все они — Валентина Аржанникова, Сима Бачурина, Леонид Сараев, Николай Смокотин и десятки, сотни таких, как они, тружеников полны стремлением отметить насгупающий год новыми успехами.

Лучшие молодые колхозники вступают в комсомол. За год было принято более 350 человек, создано 6 новых комсомольских организаций, полностью закончено гоздание комсомольских организаций во всех колхозах района.

Комсомольцы без отрыва от работы учатся в школах, занимаются

в многочисленных кружках, увлекаются спортом. Мы хотим в новом году помочь колхозникам вырастить еще более богатый урожай. И поэтому наша главная цель — улучшечие работы каждой комсомольской первичной организации, укрепление ее связи со всей меледежью, создание в каждом колхозе комитега комсомола,

Комсомольцы и молодежь района встречают новый трудовой год всеоружии. Николай ГЛАДКИХ, во всеоружии. секретарь Камышловского райкома ВЛКСМ.

Год творческой работы ТРУД В НАШЕЙ

«Молодым везде у нас дорога», -- эти слова из песни с гордостью повторяют миллионы таких же, как я, советских юношей и девушек Сын крестьянина Пензенской области, я приехал в 1949 году на Урал, чтобы стать метал-лургом. В алапаевской школе ФЗО лургом в адапаевской школе Ф50 № 6 мне предложили выбрать любую специальность. Я решил овладеть ма-

Из часа в час растет мощь нашей Родины, богаче и радостнее становится жизнь. Советский народ своим трудом закрепляет великие завоевания Октября С нетерпением жду я нозого, 1950 года Ведь в этом году я, окончив школу, буду металлургом, смогу заплатить Родине за все заботы о моем росте и учебе. Я нашей стрине - счастье.

1949 год был для меня, как и росиных лет, забывая в самоотверженном труде о личных переживадля всего коллектива Театра юного ниях, она живет одной мыслыю: зрителя, годом напряженного твор-«Фронту нужны спаркды!», Чуткая ческого труда. Я исполняла различные роли. Но и отзывчивая, она умело направнаиболее интересной была работа ляет энергию молодых рабочих, над образами двух девушек: Натасплачивает их в монолитиую, дружии Логиновой в пьесе «Юность отную комсомольскую семью.

Эти образы мне дороги и близки. В наступающем году драматурги напишут много новых хороних пьес, а в них - роли замечательной советской моледежи. Буду стараться еще глубже вскрывать характеры людей. Еще больше буду работать над повышением своего политического уровия. Ведь нам, артистам Театра юного зрителя, доверено ответственное и благородное дело воснитания молодого поколения пашей страны.

Лидия СТАРОКОЛЬЦЕВА.

к новым успехам

Род новий приходит к нам без опозданья И шлет молодежи свои покеланья: Чтоб ваша работа, умение ваше Прекрасную Родину делали краше,









B Hexe

Росле вене слава и крепли успехи.

СТРАНЕ — СЧАСТЬЕ

...Имя XI с'езда ВЛКСМ, пристерством сортопрокатчика.

непременно стану стахановцем. Труд в

илощены лучние черты советской молодежи. В тяжелых условиях С. МАРЬИН.

Наступил нозый, 1950 год. И мы вступаем в него полные смелых мечтаний и нозых, еще более грандиозных планов.

С гордостью оглядываемся мы на свои дела, которыми был насыщен славный минуыший год. Немало хороших событий принес он в нашу дружную комсомольскую семью. Прежде всего хочется сообщить, что мы очень высосли. За год наша организация пополнилась двадцатью двумя лучшими молодыми колхоз-

Да и духовно все мы во многом изменились. Знаем, что наступивший новый год будет еще более замечательным, величественным. И мы, не жалея сил. будем выращивать на своих полях высокие урожаи, множить богатство своего колхоза и культуру нашего родного села Александровского.

Вместе с мололежью мы охотно булем и дальше благоустраивать наше село. Нынче вамечаем построить детский городок, свой стадион и водную станцию. В парке культуры и отдыха устроим легний театр и танцовальную площадку. Все улицы села озеленим, а тротуары зальем асфальтом.

Мы, комсомольцы, будем постоянно обогащать свои энания, закалять себя физически и всегля слу-

жить примером для остальной нашей молодежи. В новом году жизнь нашей комсомольской организации мы сделаем еще интереснее, а работу ее горячей, боевой.

> Нихолай АБРАМОВ, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени 1 Мая.

Красноуфимский район

Строки из писем

своенное намей бригаде, обязывает неустанио стремиться к нозым достижениям. Мои товарищи многое делали для усовершенство эдния технологических процессов. Только один перевод части станков на скоростное фрезерование на 30 процентов поднял в бригаде производительность труда.

На протяжении 8 месяцев мы держим переходящее Красиое знамя заводского комитега ВЛКСМ. Думаем быть достойными его и в этом В. ОСТАТОЧНИКОВ, бригадир комсомольско-

молодежной бригады Уралмашзавода.

...Нынче я должен получить путевку в жизиь — звание советского учителя. С радостью жду этого дия Воспитание детей — благородное и ответственное дело. Чтобы быть достойным его необходимо все время совершенствовать свои Ю. ШИК. знания.

Нижне-Тагильский учительский институт.

...В марте 1949 года исполнилась моя заветная мечта - меня приняли в комсомол. Вступая, я обещал хорошо учиться. Слово держу. После окончания 7 класса я решил продолжать учебу в Свердловском электротехникуме. Н. МИХЕЕВ.

с Екатерининка. Ивдельского района.

На-днях в Доме работников кскусств состоялся необычный вечер: на трибуку, сменяя один другого, выходили докладчики. Они сообщали последние новости: достижения науки, техники, литературы и искусств. Так начался устный журнал № 1 «Новости жизни», организованный Свердловским отделением Всероссийского театрального общества и обществом по распространению политических и на-

С / особым интересом работники искусств, студенты вузов слушали доклад профессора Ф. Р. Богданова о последних достижениях восстановительной хирургии. Интересны были доклады о международном положении, о строительстве высотных зданий и другие. Журнал «Новости жизни» будет проводиться ежемесячно.

и. седов.

конференция в школе

«Труд в СССР - дело чести, дело славы, дело доблести и геройства» такую тему для конференции избрали учащиеся старших классов первоуральской средней школы № 10, посвятив ее вдохновителю и организатору самоотверженного и героического груда советских людей И. В. Сталину. К ней учащиеся тщательно готовились. Каждый докладчик подбирал интересные, характерные факты, составлял конспекты.

Конференция началась докладом девятиклассницы Тамары Шатарниной «Тяжесть подневольного труда в царской России». Вслед за ней выступила Динара Емельская — ученица 9 класса, которая сделала интересный доклад на тему «Труд в СССР-дело чести, дело славы, дело доблести и геройства». Девятиклассница Фаина Белова рассказала о радости труда и его воспитательном

После докладов состоялся концерт самодеятельности.

К конференции был подготовлен альбом, в котором помещены высказывания вождей и писателей нашей страны о

Н. АНАНЬИН.

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМТЕАТР БЕРЕД НОВЫМ ГОДОМ

К новому году коллектив Свердловского драматического театра подготовил новый спектакль «Особняк в переулке» братьев Тур. В спектакле показана острая борьба между лагерем мира и лагерем войны, подчеркнута сила антивоенного лагеря, к которому постепенно присоединяются все честные люди.



Год новый родился на Дальнем Востоке, У самой далекой восточной границы, И сразу направился шагом широким По всем параллелям к советской столице,

И. ТАРАБУКИН.

Минуя озера и реки... над лесом, В кабине пилота, попутным экспрессом... Идет, примечая хозяйственным взглядом, -Здесь город построен, а там автострада

Прошел напрямик через топи болот... Здесь выросла школа, там новый завод... Его мы приветствуем в праздничном тосте И ждем в каждом доме, как первого гостя.

Полночные ветры знамена полощут, И нынешний день скоро станет вчерашнимчерез минуту Красная площадь И бой часов на Кремлевской башне!» Играют куранты. На вахте труда

В 12 сменяют друг друга года: Удар за ударом торжествен и тверя, Секунда молчанья и... первый аккорд «Союз нерушимый республик свободных

Сплотила навеки великая Русь. Да здравствует созданный волей народа Единый могучий Советский Союз!»

Ликует сегодня Отчизна моя, С ней вместе большая народов семья! В Пекине и в Праге, под небом Варшавы

Звучит песня братства и Сталину слава!

Фронт дружбы народов становится шире И борется нынче за мир во всем мире! Уже над Москвою заря расцветает, А полночь свой путь по земле продолжает...



Минуя посты пограничных застав И тьмой непроглядной Европу об'яв, Проносится полночь над авиабазой... Лицо опахнуло ей порохом сразу! Чернеют казармы, военные склады... Отборных убийц маршируют отряды. И в каждой стране без различия наций Господствуют флаги с расцветкой матраца. Под сенью старинных готических крыш Ограбленный долларом дремлет Париж. В тисках Уолл-стрита, совсем присмирев; Британский лежит издыхающий лев. Касаясь бушующих волн океана, Летит она дальше... И вот из тумана Грозящие смертью, смердящие злобой В рекламном дурмане встают небоскребы

Язык онемел на мгновенье, п страх Испуганной тенью метнулся в глазах. А впрочем, - понятно. Что ждать господину? Такую, как прожил, иль хуже годину?!

Все в мире пути к коммунизму ведут! И сэр ничего не поделает тут. Да, сэру дороги в грядущее нет; Вернее, осталась одна — на тот свет,



Уверены твердо советские люди -Прошел еще год со времен Октября,



у будущих юристов

Благоустраиваются

дома отдыха и санатории

Рушский, Баженовский, Шарташский,

Кауровский, Обуховский — далеко не пол-ный перечень домов отдыха и санато-риев нашей области. В 1949 году в них

отдыхало и лечилось 33 тысячи трудя-

щихся, а в новом, 1950 году здесь по-

бывает 44.200 человек. В прошлом году в Рушском санатории

начато строительство водогрязелечебни-

цы, которое закончится в январе. Вслед:

за этим в действие вступят мацестинские и родоновые ванны. Значительно

расширен Шарташский санаторий. Здесь

построен новый корпус, сооружается во-

допровод.

Около 300 студентов Свердловского юридического института участвовало в научной конференции, юбилею товарища Сталина. Особенный интерес вызвали доклады студента 3-го курса Ю. Судницына-«Вопросы суверенитета в международных отношениях в трудах товариша Сталина», и студентки 4-го курса А. Соколовой—«Сталин—корифей науки» и третьекурсника В. Бартова—«Опыт стран народной демократии в свете созданного товарищем Сталиным цельного и законченного учения о советском социалистическом государстве».

Будущие юристы сделали в эти дни более 180 докладов о жизни и деятельности товарища Сталина на предприятиях, в учреждениях и школах Молотов-

ю. попков.

СОСТЯЗАНИЯ КОМНАТНЫХ МОДЕЛЕЙ

Недавно в большом зале Свердловского Дворца пионеров проводились городские состязания комнатных моделей. 25 авиамоделистов Дворца пионеров, Кировской, Ленинской, Молотовской и Орджоникидзевской станций юных техников представили модели различных типов.

Схематическая модель гидросамолета ученика 45-й школы Бориса Двоенина держалась в воздухе 1 минуту 27 секунд и заняла первое место. Фюзеляжкая модель Володи Полевина, учащегося 42-го ремесленного училища, продержалась в воздухе і минуту 01 секунду, а схема-тическая модель Рема Кугушева (2-я школа 5-й класс)—1 минуту 21 секунду.

На 1 место вышла команда Дворца пионеров.

Лучшие авиамоделисты вошли в состав команды города, которая поедет в Москву защищать честь свердловских авиамоделистов на Всесоюзных состязаниях комнатных моделей, которые будут проводиться в зимние каникулы.

Е. ВОЛКОВ, зав. авиакабинетом Дворца пионеров.



В роскошном отеле все двери закрыты-Там ждут Новый год короли Уолл-стрита. К ним полночь пришла... Неприветливым

Ожутав толпу разутюженных фраков, Припала к щеке подагрической сэра, И стало лицо бизнесмена вдруг серым. Не знаю, что полночь ему прошентала, Но дрогнув, плеснулось вино из бокала,

Январское солнце над Родиной встало, Подходят составы к перрону воизала... Огнем закипает в мартенах завода Рекордная плавка в счет Нового года.



Год новый прекрасней мичувшего будетв И стала видней коммунизма заря!



На ладони Бориса Задорина лежал оборванный провод. Усыпанный искрящимися при лунном свете снежинками, он тянулся к верхушке столба, как гир-лянда. На другом столбе виднелся про-вод не длиннее 10 сантиметров. Радиолиния была повреждена.

Сильный порыв ветра, видимо, смахнул с ветвей огромной рядом стоящей сосны слежавшуюся снежную шапку. Она всем своим весом ударила по проводу и словно обрубила его возле изолятора. До города, до завода отсюда было километров семь, до колхоза километров десять

В лесу стояла тишина. От деревьев и столбов на узкую просеку, убегающую в гору, ложились темносиние тени. А в тех местах, где лунный свет касался снега, загоралось множество беспокойных, перебегающих огоньков. Борис любовался этой картиной всего минуту пазад. Теперь же она потеряла для него всякое значение.

- Нельзя, никак нельзя мне проехать мимо, — думал Борис, невольно вспоминая те дни, когда строилась радиоли-

Этим летом комсомольцы близлежащего колхоза «Маяк», решив радно рицировать свою деревню, обратились к заводу за помощью.

Завод выделил необходимые материалы, а молодые рабочие предложили колхозникам строить трассу вместе. Каждое воскресенье они стали выезжать в лес, сюда, к просеке. Копали ямы, уста- Пока шел в общежитие, пока мылся, растопыренными наушниками.

водской комитет комсомола назначал ло еще два часа. Задорина, как электромонтера, главным Чтобы добраться до села побыстрее-трассы.

тра до вечера Борис носился по трасе, распределял задания, об'яснял, пока-

Белеющие столбы ровным строем погянулись от районного центра к колкозу. И в том, что прокладку радиолинии

Здесь, на трассе, Задорин познакомился с Марусей Сурниной - замечательной девушкой, передовой звеньевой колхоза «Маяк», секретарем комсомольской рганизации.

Маруся вместе с Борисом переживала каждую радость и неудачу на трассе и не было ничего удивительного в том, что они подружились. Об этой настоящей дружбе лучше всех рассказал бы сам борис, но он очень редко говорил тозарищам о Марусе и немного смущался, огда при нем вспоминали ее имя.

Несколько раз бывал Задорин в колхозе, и Маруся приезжала на завод. А сегодня утром она прислала записку, в которой приглашала Бериса к себе встречу Нового года. В простых словах Задорин прочел особое, только ему понятное содержание.

В цехе он освободился к шести часам.

навливали столбы, тянули провода. За- гладил костюм, одевался — промелькну-

Это были чулесные воскресенья. С нул на линию трассы и в семи километрах от города, в лесу, поздним вечером вдруг заметил этот оборванный про-

Он держал провод на ладони, словно котел обогреть, и не знал, как ему порабочие и колхозники закончили на мерабочие и колхозники закончили на мерабочи и колхозники закончили на мерабочи и колхозники закончили на мерабочи и колхозники закончили на приментов, под били примен лальше в деревню, где ждут Бориса за гтобы исправить повреждение. Но Задоколхозников, огорченное лицо Маруси возле безмолвного репродуктора и это в каждому человеку особенно хочется услышать Москву, торжественный бой

часов Кремлевской башни. — Нет, надо что-то найти, — со вздоком прошентал Борис и тут же подумал, что, наверное, успеет добежать до вавода, захватить там проволоку, пояс кошки, вернуться и починить линию. Пругого выхода не было..

Вряд ли старые почтенные сосны ви дели, когда-либо такого лыжника. Борис епрятал полушубок у столба и в одном состюме быстро побежал на лыжах в городу. Сбоку на морозном снегу заскользила тень, копируя высокую худощавую фигуру Бориса и его шапку с

Ему хватило сил проделать обратный путь почти с такой же скоростью, хотя он нес за плечами тяжелый рюкзак с инструментами.

По местному времени новый год уже наступил. Широким шагом он двигался дальше через леса Урала, через поля Татарии, от Свердловска на Казань, на

Нужно было успеть встретить Новый год по московскому времени.

радиоточках колхоза, о шестидесяти син представил себе растроенные лица семьях, которые ждали, - он был узерен - ждали у репродукторов.

Луна попрежнему заливала такой праздник, в такой вечер, когда мерцающим голубым сиянием. Пальцы деревенели от холода. На спине, вливаясь в воренстую ткань костюма, забелели иголки инея, Борис почувствовал, что продрог, и накинул полушубок, чтобы немного согреться. Наконец, он надставил провод и полез на столб укреплять его к изолятору, ощущая ладонями

холодное обледенелое дерево.
— Маруся ждала. Но неужели она обидится? Неужели рассердится? - задавал себе вопросы Задорин и сам же отвечал. - Нет, не должна.

- Где-нибудь в штормовом море идет корабль. Команда не смыкает глаз. Она

на посту. Без остановки ведет машинист тяжеловесный состав, и в домне,рассуждал Борис, - плавится сейчас металл в счет нового года. И я, электромонтер, тоже на посту... Такая специальность...

Уже провод протянулся над землей чуть провисающей линией, уже можно было слезать со столба, но Борис теперь не спешил. Кошки, впившиеся лапами в столб, широкий брезентовый пояс, обхвативший за поясницу, держали тело покойно, как в люльке.

устал. Глубо леко в синеве мерцали звезды. Верхушки сосен, немного наклоняясь друг к другу, разговаривали о чем-то на своем

Вдали от жилья, на пустынной, словно вымершей просеке, Борис не ощущал одиночества. Ветер, появившийся неизвестно откуда, взметнул в сугробах снег и зазвенел в проводах. был уверен — вот-вот по этим проводам побегут знакомые волнующие звуки счастливо улыбался, как может улыбать ся человек, который выполнит в срок; пусть небольшую, но нужную работу.

Он и не подозревал, что из деревни к просеке, отыскивая повреждение, уже подходила группа ребят во главе с Марусей.

Л. РУМЯНЦЕВ.

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, ул. Ленива, 47, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — Д1-28-61, заместителя ответ, редактора—Д1-28-61, отв. секретаря — Д1-13-62, отделов: комсомольской жизни, пропаганды — Д1-79-80, учащейся молодежи, рабочей молодежи, литературы и искусств — Д1-44-09, крестьянской молодежи, физкультурного — Д1-44-02, писем и массовой работы - Д1-34-22.